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Aula 01 — Matematica Financeira

1.2 Juro Simples

i

12uoSimples

13duroComposto

1.4 Comparagéo Juros Simples e Composto_____________
#

1.3 Juro Composto

1.4 Comparacao Juros Simples e Composto



Aula 01 — Matematica Financeira




Quiz 1.1.1

A afirmativa abaixo é verdadeira ou falsa?

Receber uma quantia hoje ou no futuro nao sao evidentemente a mesma coisa. Em
principio, uma unidade monetaria hoje é preferivel a mesma unidade monetaria disponivel
amanha. Postergar uma entrada de caixa (recebimento) por certo tempo envolve um
sacrificio, o qual deve ser pago mediante uma recompensa, definida pelos juros. Desta
forma, sao os juros que efetivamente induzem o adiamento do consumo, permitindo a
formacao de poupancas e de novos investimentos na economia

Fonte: Assaf Neto (2006)

#



Quiz 1.1.2

Leia as afirmativas abaixo e depois responda conforme orientacao
As taxas de juros devem ser eficientes de maneira a remunerar:

1) O risco envolvido na operacao (empréstimo ou aplicagcao), representado genericamente pela incerteza com relacao ao
futuro;

i) A perda do poder de compra do capital motivada pela inflac&o. A inflacdo € um fendmeno que corrdéi o capital,
determinando um volume cada vez menor de compra com 0 mesmo montante;

i) O capital emprestado/ aplicado. Os juros devem gerar um lucro (ou ganho) ao proprietario do capital como forma de
recompensar a sua privacao por determinado periodo: custo de oportunidade.

a) Apenas a afirmacao (i) esta correta
b) Apenas as afirmacoes (i) e (iii) estao corretas
c) Todas as afirmacdes estao erradas

d) Todas as afirmacdes estao corretas.

Fonte: Assaf Neto (2006) n



Quiz 1.1.3

Leia as afirmativas abaixo e depois responda conforme orientagao

1) A matematica financeira se preocupa com o estudo das varias relacfes dos movimentos monetarios que se
estabelecem em distintos momentos do tempo

i) Os movimentos monetarios séo identificados temporalmente atravées de um conjunto de entradas e saidas de caixa
definido como fluxo de caixa.

iii) A linha horizontal do diagrama de fluxo de caixa registra a escala de tempo, ou seja, 0 horizonte financeiro da operacao
Iv) As setas para cima do diagrama do fluxo de caixa refletem saidas (ou aplicac6es) de dinheiro
V) As setas para baixo da linha indicam as entradas (ou recebimentos) de dinheiro.

a) Apenas as afirmacoes (i) e (ii) estdo corretas

b) Apenas a afirmacao (iii) esta incorreta

c) Apenas as afirmacdes (i), (ii) e (iii) estao corretas

d) Todas as afirmacles estéo erradas

d) Todas as afirmacfes estao corretas.

Fonte: Assaf Neto (2006) -



Aula 01 — Matematica Financeira

1.2 Juro Simples




Quiz 1.2.1

Num banco faco um empréstimo por 2 meses para pagar R$ 500.000, sendo que o banco ja
desconta na frente R$ 30.000 e deposita a diferenca na conta corrente. Qual a taxa de juros
simples mensal e anual do empréstimo?

a) 3,2% a.m. e 38,3% a.a.
b) 3,2% a.m. e 45,9% a.a.
c) 2,7% a.m. e 38,3% a.a.

d) 2,7% a.m. e 45,9% a.a.




Quiz 1.2.2

Uma instituicao financeira empresta R$ 12.000, cobrando ap6s um ano R$ 14.400. Qual
fol a taxa de juros cobrada?

a) 15%
b) 20%
C) 21%
d) 25%

Fonte: Muller;Antonik (2012) m



Quiz 1.2.3

Ao aplicarmos R$ 48.400, recebemos de juro o valor de R$ 1.452. Qual sera a taxa de
juros ganha na aplicacao?

a) 1%
b) 2%
c) 3%
d) 4%

Fonte: Muller;Antonik (2012) m



Aula 01 — Matematica Financeira

1.3 Juro Composto




Quiz 1.3.1

Num banco faco um empréstimo por 2 meses para pagar R$ 500.000, sendo que o banco
ja desconta na frente R$ 30.000 e deposita a diferenca na conta corrente. Qual a taxa de
juros simples mensal e anual do emprestimo?

a) 3,14% a.m. e 44,95% a.a.
b) 3,19% a.m. e 38,28% a.a
c) 3,14% a.m. e 38,28% a.a.

d) 3,19% a.m. e 44,95% a.a.




Quiz 1.3.2

Vocé me empresta R$5.000 por 6 meses a taxa de 2% a.m. Meio ano depois, eu continuo
“duro” , e vocé aceita receber apenas a metade do montante devido. Quanto eu te pago?

a) 3.120
b) 2.875
c) 2.815

d) 2.950




Quiz 1.3.3

Daqui ha 18 meses deve-se efetuar um pagamento de R$ 500.000 referente a um
emprestimo, sendo a taxa de juros de 5% a.m, qual o valor do emprestimo?

a) 227.150
b) 157.400
c) 307.500

d) 207.760




Aula 01 — Matematica Financeira

1.4 Comparacao Juros Simples e Composto




Quiz1l4.1

Calculo o valor futuro de uma aplicacéo de $ 10.000 por 3 meses a uma taxa de juros
composta de 20% ao ano.

a) 10.466
b) 10.512
c) 10.480

d) 10.420




Quiz1.4.2

Vocé prefere emprestar R$50.000 por 48 meses a taxa de 12% a.a. juro simples ou 11%
a.a. juro composto?

a) 12%, juros simples

b) 11%, juros composto

c) Indiferente




Quiz 1.4.3

Qual equivaléncia de taxa de juro simples para 11% a.a. juro
composto, no exemplo de 48 meses”?

a) 12,52%
b) 12,28%
c) 12,95%

d) 12,48%







Quiz - Respostas

1.1.1 Resposta: Verdadeira
1.1.2 Resposta: D
1.1.3 Resposta: C

1.2.1 Resposta: A Solucao 1.2.1:
VF = VP.(1+i_.n,)

500.000 = 470.000.(1+i_.2)
500.000/470.000 = 1+, .2

I =3,19% a.m.

120 =i, .1

I, =3,19% * 12
I, = 38,28% a.a.

M



Quiz - Respostas

1.2.2 Resposta: B 1.2.3 Resposta: C

Solucédo 1.2.3:

Valor Presente (VP) = R$ 48.400
Juro (J) = R$ 1.452
VF=VP*(1+i.n)

(VP+J) = VP*(1+i.1)
48.400+1.452 = 48.400 (1+i.1)
48.400+1.452 = 48.400 +48.400%*i
Taxa de Juros (i) = J/VP = 1.452/48.400
| = 1.452/48.400 = 3%

Solucéo 1.2.2:

Valor Presente (VP) = R$ 12.000
Valor Futuro (VF) = R$ 14.400
VF=VP*(1+i.n)

14.400 = 12.000%(1+i.1)
(1+i)=14.400/12.000
| = 14.400/12.000 — 1 = 20% a.a.




Quiz - Respostas

1.3.1: Resp. A ;1.3.2: Resp. C; 1.3.3: Resp. D

Solucao 1.3.1:

VF = VP.(1+i_ )™n,,
500.000 = 470.000.(1+i,)"2
(500.000/470.000)M/2) = 1+
I, = 3,14% a.m.

(L+ ip)"12 = (1+ i)™
(1+ 3,14%)"M2 -1 =1,
I, =44,95% a.m.

Solucéo 1.3.2:
VF = VP.(1+i,)"n,

VF = 50% * VP.(1+i,)"n,
VF = 50% * 5.000 * (1+2%)"6
VF =50% * 5.000 * 1,126162

VF =% 281541

Solucao 1.3.3:

VF = VP.(1+i))"n,
500.000 = VP.(1+5%)"18
VP =500.000 / ( (1+5%)"18)
VP =500.000 / 2,0406619
VP =$ 207.760

#




Quiz1l4.1

1.4.1: Resp.A ;1.4.2: Resp.B;1.4.3: Resp.C

Solucéo 1.4.1: Solucéo 1.4.3:
VE = VP.(1+i)"n, Simples <-> Composto
VF = 10.000.(1+20%)"E/12) VF caicuto simples = VFeaiculo composto
VF = 10.466,35 VP.(1+is x ng) = VP.(1+)"
MP.(1+ig x 48/12) = VR, (1+i,)48/12
Solugao 1.4.2: (L+i X 4) = (1+i)*
50.000 x (1 + 12%* 48/12) = 74.000,00 s x4 =[(1+i)*—1]

o= [(1+i)*—1]/4
i, = [(1+11%)% — 1] / 4

50.000 x (1 + 11%)"(48/12) = 75.903,52

Portan_to, a opgég de emprestar,a 11% i, =[1,518 — 1]/ 4
pelo sistema de juro composto € mais
vantajoso. I, = 12,9518%

M
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